
 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal da Saúde realizada aos quinze dias do 
mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às 14h00, nas dependências do SMART 
SANCA, localizado na Rua Conselheiro Lafayette, nº 40, bairro Santa Paula, no 
município de São Caetano do Sul, realizou-se a reunião ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde. 
 
Estiveram presentes os conselheiros que assinam a lista de presença: Adriana Berringer 
Stephan, Thiago Correia Mata, Mauricio de Dea de Paula Souza, Silvio Luiz Martinez, 
Cristiane Rosa dos Santos, Reinaldo Luiz Salmazo, Rosa Aparecida Fiuka Di Nardi, 
Alessandra Lacerda Silva, Onésimo Ribeiro de Souza, Nuria Solanas Perez Antunes, 
Isabel Bonatto e Carlos Nivaldo Dalpino. 
 
Também estiveram presentes os convidados que assinam a lista de presença: Rafaela 
Morais, José Carlos Modero Júnior, Aristides Fariazzo, Aparecida Lacerda Silva, Carlos 
Antonio Fadel, Thaiane Spinello, Camila F. O. Kezis, Rosana Zanella, Debora Punhay e 
Daniel Silva da Cunha. 
 
O Dr. Reinaldo Luiz Salmazo realizou a abertura da reunião, cumprimentando a todos 
os presentes. Informou que a pauta havia sido previamente encaminhada aos 
conselheiros e iniciou os trabalhos com a apreciação da ata da reunião ordinária 
realizada em 25 de março de 2026, a qual foi submetida ao plenário e aprovada por 
unanimidade. 
 
Na sequência, a Dra. Adriana Berringer Stephan apresentou informes relevantes 
relacionados à situação da saúde no município. 
 
Dando continuidade à pauta, o Sr. César Wendel, coordenador do SMART SANCA, 
realizou apresentação institucional sobre a estrutura tecnológica do sistema de 
monitoramento municipal. Informou que atualmente o sistema conta com 650 câmeras 
em operação, abrangendo 100% do território municipal, fortalecendo 
significativamente a capacidade de prevenção, monitoramento e investigação no 
município. Destacou que, desse total, 510 são câmeras municipais e 140 são oriundas 
de parcerias com condomínios residenciais e empreendimentos privados integrados ao 
sistema por meio de cooperação com a Prefeitura. 
 
Foi ressaltado que houve acréscimo de 176 novos pontos de monitoramento, 
representando aumento de 37,2% na cobertura da cidade, contribuindo de forma 
decisiva na resolução de ocorrências criminais, de trânsito, de saúde e de Defesa Civil. 
Também foram apresentados os investimentos em tecnologia e inteligência artificial, 
com recursos de análise em tempo real, leitura de placas veiculares, reconhecimento 
facial e elaboração de mapas de calor em regiões estratégicas, potencializando ações 
preventivas e investigativas. 
 
Foi destacada a integração operacional do SMART SANCA com os seguintes órgãos: 

• Secretaria de Segurança; 
• Guarda Civil Municipal (GCM); 
• Polícia Militar; 
• Secretaria Municipal de Saúde; 



 

• Defesa Civil; 
• Secretaria de Mobilidade Urbana. 

 
Em seguida, o Dr. Carlos Antonio Fadel, Diretor Técnico do Hospital Municipal de 
Emergências Albert Sabin (HMEAS), apresentou informações sobre o serviço SAMU - 
SOS Cidadão 156, componente da Política Nacional de Atenção às Urgências e 
integrante da rede assistencial pré-hospitalar móvel do município, acessado por meio 
do telefone 0800 7000 156. 
 
Foi esclarecido que o atendimento do SAMU é regulado com base nos seguintes 
critérios: 

• Gravidade; 
• Tempo; 
• Valor social; 
• Recursos disponíveis. 

 
Também foram apresentados os níveis de classificação das urgências: 

• Nível 1 – Vermelho; 
• Nível 2 – Amarelo; 
• Nível 3 – Verde; 
• Nível 4 – Azul. 

 
Quanto às atribuições do médico regulador, destacaram-se: 

• Competência técnica; 
• Registro das ocorrências; 
• Autoridade sanitária. 

 
Em relação aos recursos operacionais disponíveis, foram informados: 

• 5 Unidades Básicas de Suporte (UBS); 
• 1 Unidade de Suporte Avançado (USA); 
• 2 Motolâncias. 

 
Foram apresentados os números de ocorrências referentes ao mês de março de 2026: 

• USA: 61 atendimentos; 
• UBS: 1.039 atendimentos; 
• Total: 1.110 atendimentos. 

 
Na oportunidade, foi também apresentado o trabalho desenvolvido pelo Núcleo de 
Educação em Urgência (NEU), reestruturado em fevereiro de 2024, composto 
exclusivamente por enfermeiros que atuam na promoção, formação e atualização 
contínua em urgência e emergência, qualificando profissionais de saúde e promovendo 
educação à comunidade. 
 
 
 
 
 
 



 

Entre as principais ações do NEU, destacaram-se: 
 

• Programa Educa Mais Vidas: em 2024 foram capacitados 724 profissionais e 230 
alunos; em 2025, 158 profissionais e 484 alunos; 

• Capacitação obrigatória em Atendimento Pré-Hospitalar (APH) para novos 
colaboradores do SAMU, incluindo estágio de campo; 

• Treinamentos em primeiros socorros, suporte básico e avançado de vida em 
casos de parada cardiorrespiratória em adultos e crianças para profissionais da 
rede municipal, totalizando 1.139 colaboradores capacitados até outubro de 
2025; 

• Capacitação em primeiros socorros para público geral, segurança pública, 
organizações não governamentais e empresas vinculadas ao Plano de Auxílio 
Mútuo (PAM), totalizando 1.100 pessoas treinadas até fevereiro de 2026; 

• Realização anual de simulado de incidente com múltiplas vítimas, envolvendo 
diversos serviços da rede. 

 
Nada mais havendo a tratar, o Dr. Reinaldo Luiz Salmazo e a Dra. Adriana Berringer 
Stephan agradeceram a presença de todos e encerraram a reunião. Para constar, eu, 
Dra. Alessandra Lacerda Silva, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será 
devidamente assinada. 


